

素质评价将和学科成绩等值

2018年起综合素质入中考成绩,比重将逐渐强化

本报济南4月3日讯(记者 王光营 见习记者 周国芳) 3日,记者从山东省教育厅获悉,从今年秋季入学的初中生开始,高中招生将把初中学业水平考试成绩和综合素质评价结果共同作为录取的依据。按此推算,2018年将正式实施。

据悉,从2015年秋季入学的初中学生开始,普通高中招生将依据初中学业水平考试成绩和综合素质评价结果,实行多元评价、等级录取,把两者共同作为高中阶段学校招生录取的依据。

根据规划,初中学业水平考试将分为考试和考查科目,考试科目成绩采取等级呈现方式,一般分为A、B、C、D、E等若干等级;考查科目成绩分为“合格”、“不合格”。

记者从省教育厅获悉,要强化综合素质评价在高中招生录取中的比重,可将素质评价结果和学科考试成绩等值对待。

等值对待如何理解,是不是两者的比重相同呢?不少家长认为,等级评价好懂,但综合素质评价结果和学考成绩如何等值不甚清楚。

济南中学西校区教导处副主任赵洪涛认为,等值对待可以理解为将综合素质评价中的等级评价与学业水平考试中的等级评价标准一致,也就是说综合素质评价可以作为类似地理、历史等现阶段按照等级评价的课程。简单来说,综合素质评价可以看做一门“课程”。

“按照我们的条件,肯定不符合实际啊?”部分基层学校负责人认为,受各种条件限制,很多学校还不具备施行条件。

对此,教育部门工作人员表示,暂不具备条件的市,可采取“分数+等级”的方式进行招生录取,语、数、外三科采用分数表达。但各市要制定具体办法,强化综合素质评价结果在招生录取中的比重。



不少学校重视素质教育,图为某校学生正练习绘画。本报记者 王光营 摄 (资料片)

综合素质咋评?

一般不评不合格等级

评价内容 思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、社会实践。

评价策略 由初中学校实施,既注重学生的全面发展,又突出学生个性特长,评价结果可采取“等级+描述性评价”的方式呈现,非触及底线,一般不评定为不合格等级。

评价主体 坚持“谁了解谁评价”的原则,由班主任、任课教师、同学等最了解情况者作为评价主体。

评价流程 过程性评价与终结性评价相结合,以日常评价为基础,进行日常评价、学期评价和毕业评价,评价结果由学生和家长签字确认。本报记者 王光营 本报见习记者 周国芳

择校生咋办?

已择校也能上高中 指标生得超60%

“我的孩子是择校生,还能参加中考吗?”3日,家长洪先生说,从今年秋季起,各地要全部取消“三限”政策,停招择校生,已经是择校生身份的孩子怎么办呢?

据教育部门工作人员介绍,停招择校生,并不意味着以前择校的学生就没有出路,各地教育部门将逐步解决。

以济南市为例,中考招生政策也为择校生留出了上普通高中的机会,虽然无法享受指标生待遇,但这部分孩子可以在志愿填报时填报统招招生和择校生,这部分孩子不存在没有高中可上的问题。

政策规定,公办优质普通高中招生计划指标的分配比例不低于学校年度招生计划的60%,有条件的地方可适度提高指标生分配比例。

本报记者 王光营
 本报见习记者 周国芳

中考目前是啥政策?

各市自行制定 按分数录取

据了解,我省中考政策一般由各地市教育部门制定,在考试方式、录取原则上存在一定的差别,但目前都是采取分数的方式进行录取。

以济南为例,初中学业水平考试科目中生物、地理、信息技术、思想品德、历史采取等级考核评价方式。考核分为A(优秀)、B(良好)、C(合格)、D(不合格)四个等级。

语文、数学、英语、物理、化学、体育等学科采用分数考核评价方式,其中语文、数学、英语各120分(英语含听力20分),物理、化学共150分(其中物理90分,化学60分),体育60分,学业水平考试(中考)文化课总成绩为570分。

有的地方中考没有体育成绩,科目也有所调整。从目前的情况看,我省中考大部分市都将语数外等科目纳入考试范围,并采用120分的分值。

本报记者 王光营
 本报见习记者 周国芳

家长出证明,完不成作业也没事

中小学教学规范出台,小学一、二年级不得留书面作业

本报济南4月3日讯(记者 王光营 见习记者 周国芳) 3日,省教育厅出台了中小学教学基本规范,小学一、二年级不留书面家庭作业,其他年级语文、数学书面作业总量每天不超过一小时,其他学科不留书面家庭作业。

初中语文、数学、英语、物理、化学书面作业总量每天不超过1.5小时,其他学科不留书面家庭作业;高中作业布置每天总量不超过2小时。为保障学生睡眠时间,学生完不成作业的,家长出具证明,教师不得追究学生责任。

据悉,小学不组织期中考试,严禁各地统一组织月考、月考。学生考试成绩不得以任何形式公开,应单独反馈给学生,并及时准确地记入学生成长档案。不得按学生考试成绩对教师和学生排列名次,不得作为评价、奖惩教师和学生的主要依据。

另外,义务教育阶段配套练习册通过政府采购随教材发行,普通高中教辅材料由学校选用工作委员会从目录中按照每科一套的原则向学生推荐,学生自愿购买。学校或教师不得以任何理由强制或变相强制学生购买教辅材料。

车展, 价格

主办单位: 齐鲁晚报·生活日报

时间: 2015年4月9日-12日

承办单位: 山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司

协办单位: 山东银座汽车有限公司

唯一指定合作银行: 中国建设银行山东分行

地点: 济南国际会展中心【合资品牌及自主品牌展区】

济南舜耕国际会展中心【豪华品牌及进口品牌展区】



LOW到底 2015齐鲁春季汽车展示交易会

“用”建行的钱, 买自己的车 办理建行龙卡购车分期付款 部分车型0利率0手续费并赠送高速公路ETC车载设备